

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 7064 ALICANTE Viernes 1 de Diciembre de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 16.21

Clima de Alicante
Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 16'4
Mínima durante la noche . . . 8'8
Humedad relativa . . . 55'
Cantidad de lluvia . . . 0 0

(FRANQUEO CONCERTADO)
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes . . . 2 pta
Provincias, trimestre . . . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

DEL PENSAR Y DEL VIVIR

Místicos y sectarios

Por ANTONIO ZOZAYA

Bélgica ha encontrado otra Salta. Como a Lourdes y como a Límpias, acude una muchedumbre fanatizada, que todo lo espera del milagro. Jesús mismo recriminó a las muchedumbres el afán del prodigio y su desatención del razonamiento. Es mucho más cómodo, para los espíritus simples, creer que pensar y esperar el milagro que ejercitar el pensamiento y la actividad, para realizar el prodigio de la labor propia.

Es que las niñas —siempre las niñas imitadoras de «Bernardetta»— que han visto a la Virgen en la aldea belga, son hipócritas y embusteras. Tal vez no. Todos hemos visto, en horas de fiebre, cosas imposibles; nos parecía que tocábamos con nuestras manos lo que carecía de realidad. Pero el éxtasis, a que son tan propensos los organismos atacados de histeria, es más que una fiebre. «Durante el éxtasis», escribió Teresa de Cepeda —la mística abulense— se experimenta una especie de elevación de las potencias del alma, del oído, de la memoria, de la voluntad, que parece la voluptuosidad de los agonizantes que expiran en el seno de Dios. Poco falta para que se sienta el éxtasis desmayado por la felicidad y como «desvanecido»; puede respirar y vivir apenas. «Durante el éxtasis», dice Baudí di Vesme en su «Historia del espiritismo», abrazaba San Antonio de Padua a Jesús, y durante él recibió Santa Catalina el anillo nupcial y cree otra santa haberse unido a él cada menos que carnalmente.

Puede haber, y hay, de hecho, gentes alocadas que creen de buena fe que Dios va a abandonar o derogar las maravillosas leyes universales que rigen a la Naturaleza, para complacer a un santo, que recomienda, como pudiera hacerlo un diputado a un cacique, o para deslumbrar a las muchedumbres con bellos efectos de taumaturgia. Pero, además, hay en estas apariciones una turba de fanáticos y de explotadores de la estulticia humana que debieran ser castigados, como lo son los timadores del sobre el juego de las tres cartas. Desprestigiar los más altos ideales y achicar el concepto de la Divinidad, para llenar la faltriquera, es un verdadero delito que ya se han apresurado a condenar algunos prelaos españoles.

Fuera de la esfera religiosa y simplemente en la política hay también alocados y éxticos. Los visionarios de las derechas o de las izquierdas esperan una transformación total e instantánea del Universo actual, mediante el milagro de unas cuantas leyes promulgadas en la «Gaceta». Quien esto escribe recibe a diario libros y folletos de individuos, candidos y bonachones, que suponen haber descubierto el movimiento continuo de la riqueza pública y privada, o la cuadratura del círculo de la humana fraternidad. A semejanza de los antiguos arribistas suponen sencillo lo que es complicado y que puede ser resuelto sin estudio previo del problema más elemental. Lo mismo se «entran por el campo del cálculo diferencial e integral, o de la mecánica racional, sin saber sumar, o no saben ni números quebrados, que por el de la sociología o la metafísica, sin haber saludado el Cautín. Todo lo han resuelto y todo para ellos es tan fácil como para el loco cervantino hincar un perro; han encontrado su misteriosa Lourdes cerebral, se han sumergido en la piscina mágica y se han hecho poseedores del don de lenguas y de ideas, como los apóstoles en la «Pentecostés», alucinación y de hipnotización; pero hay otros muchos que se nos arrojan normales y que pueden ser objeto de estudio por parte de un antropólogo o de un discípulo aventajado de Freud. Mira una muchedumbre y crees que estás contemplando la reunión de muchos millares de personas. En realidad, no ves sino un inmenso rebaño de inconscientes. Lo mismo que creen en Lerroux o en Azafia, en Maura o en Indalecio Prieto, creían en el caballo crecient del Cristo de Burgos o en las tentaciones de San Antón. La mayor parte de esos fanáticos, capaces de matarse por lo que llaman un ideal, preguntados, no sabrían contestar en qué se diferencia el programa de Martínez Barrio del de Gil Robles. Siguen una corriente y esperan alcanzar el santo prodigio. Aun, algunos

de los más conscientes creen, que una vez en el poder los suyos, se acabarán las guerras, la miseria y todos los males que afligen a la humanidad. El fondo común de la psicología sectaria, ha escrito Rossi, es el monoteísmo apasionado o sea una idea fija que, en el campo de la conciencia, se ha agigantado y rodeado de una fuerte pasión. La mente se ha convertido así en un horizonte ilimitado, que impide ver lejos y con claridad.

Pero hay en este sentimiento sectario algo plausible y es la esperanza de un porvenir mejor; bien ovejado, puede ser fuente de bienestar y de progreso. Mas también en esto conviene establecer una diferencia fundamental. Hay sectas que miran al porvenir y otras que añoran el pasado. No puede ser igual la estimación que hagamos de las unas y de las otras. El fanático retrógrado se mueve, casi siempre, por intereses; el de la izquierda, por ideales. Ambos se engañan figurándose que puede llegar súbita y milagrosamente, o por parte de «brillantes» lo que tiene que ser resultado de una labor consciente y reiterada; pero los que miran al porvenir pueden acertar y aciertan casi siempre; porque el porvenir se está elaborando a todas horas. Los que se engañan de medio a medio y en todo son los que aspiran a la regresión al pasado, es decir, a los milagros de la Seta y a las alucinaciones de Antonio Abad.

Cuando oye prometer a los sectarios de la izquierda un paraíso de bien andanzas, el vulgo suele decir que «ya será algo menos», que «ya vendrá con la rebaja el tío Paco»; pero, por mucho que ese Paco de la realidad rebaje, siempre queda algo para la obra de adelanto y progreso. Pero ¿qué rebaja cabe en lo que ya se arrastra a ras de tierra? No cabe, en estos deseos de retroceder, sino el inevitable fracaso.

Secta por secta, milagro por milagro, «elijamos» el de los enamorados de la justicia; podrán equivocarse de momento, como los hijos del Tardador del apólogo, que buscaban en la tierra un tesoro y hallaron la riqueza que crea el esfuerzo inteligente y constante. Esperan, pero laboran. Los otros, los que cierran los ojos a la luz, no pueden esperar sin un desengaño y abatimiento.

ANTONIO ZOZAYA
(Prohibida la reproducción.)

Aviso importante

A todos los jóvenes republicanos

El momento nos sitúa a los jóvenes republicanos ante este hecho: la República está en trance de perderse. Los que formamos la antigua y gloriosa «Juventud Republicana» en los tiempos infames de la monarquía, creemos llegado el momento de suscitar nuestra barricada juvenil, convocando a todos los jóvenes alicantinos, republicanos sin distinción de matices, a la reunión que se celebrará el próximo sábado día 2 de Diciembre, en el Círculo Republicano de la calle de Belandó, número 20, a las 7 y 30 de la tarde.

LA COMISION

Y seguimos hablando del desarme

Londres, (radio). — En la Cámara de los Comunes, el vicealmirante Sweter llamó la atención del gobierno sobre la insuficiencia de las fuerzas aero-avales y de las medidas que deben adoptarse para dotar a Inglaterra de la fuerza aérea que necesita para su defensa. El vicealmirante Sweter pidió que el Almirantazgo realice una inspección de todas las fuerzas.

El conservador señor James presentó una enmienda expresando que la Cámara apoye plenamente la política del gobierno en el desarme. Agrega el señor James que entre todas las potencias, la que más se demuestra que viene aumentando sus armamentos es Rusia, que realiza una política militar que causa terror.

El señor Baldwin expuso su creencia de que la Gran Bretaña no pueda seguir como hasta ahora durante mucho tiempo. Es necesario tomar un acuerdo sobre si hay que poner término a esta situación o no. Afirma que Inglaterra no puede seguir sola manteniendo esta posición, dedicando a su defensa tanto terrestre como naval y aérea la atención que merece.

En Downe Street se celebró ayer Consejo de ministros. Se estudió el proyecto que a juicio de los ministros convendría someter al Parlamento en caso de que el desarme no evolucione en forma satisfactoria. La política militar de Inglaterra está subordinada al resultado de las conversaciones franco-alemanas. Un fracaso de la entrevista de los pourparlers del Reich con los de Francia, podría obligar al ministro de Aeronáutica a aprobar los proyectos expuestos ayer. La falta de esas negociaciones diplomáticas podría obligar a Inglaterra a aumentar su flota aérea.

TEMAS DE ACTUALIDAD

La amarga lección

Bien a la vista están los resultados de la primera votación de la presencia de la contienda electoral, para que haya de ponderarse su trascendencia; por mucho que se trata de paliarlos con los que pueda arrojar la segunda vuelta, muy ciego ha de estar quien no alcance a ver lo que la respuesta dada por el cuerpo electoral a la consulta formulada, representa para la marcha hasta ahora seguida por la República.

Dolorosa tiene que ser, para todo buen republicano, la contemplación del estado de cosas a que hemos llegado antes de los tres años de la instauración del nuevo régimen y más aún si se considera que algunos causas—quizás las más principales—que pueda atribuirse el contratiempo que comentamos no se obscurecían a la más miope visión política, por lo que resulta inexplicable la ofuscación o el fatalismo de los que por acción u omisión, contribuyeron a que tomaran estado legal y por ende a que en su día produjeran sus fatales y desastrosos efectos.

Y no es que creamos que la República como forma de gobierno peligra. Eso, no. Entre otras razones, porque ni hay posibilidad de sustituirla, ni lo muerto puede resucitar. No hay que pensar por ahora en una restauración monárquica. Pero ¿qué importa que la monarquía no vuelva si han de persistir sus modos y maneras? ¿Qué ganamos con haber cambiado los atributos de la jefatura del Estado y los emblemas de las instituciones solamente? Es el contenido y no el continente lo que importa. No nos pagamos del hábito sino del monje. Y para tener una República sin esencia democrática, y sin contenido social ni económico; para ser, en fin un Ecuador o Paraguay europeo o para no ir tan lejos, un remedio del Portugal, holgaba el gesto del 12 de Abril. Como dice un popular adagio «para ese viaje etc.»

A muy amargas meditaciones se presta lo ocurrido. Y no por sorprendente sino por lo contrario; por demasiado previsto. Porque no solo se socavó el régimen con improcedentes y ligeras disposiciones legislativas, sino que ante la inminencia del Traca nada se hizo por evitarlo, pudiendo fácilmente haberlo hecho con un poco más de desinteresado republicanismo por parte de todos; pero los egoísmos personales (verdaderos fundamentos de las demás «ismas»), privaron sobre toda otra consideración y el resultado no ha podido ser otro que el que lamentamos, un atascamiento en el camino a seguir por la República; una rectificación o detención al menos de su sentido revolucionario.

Temeraria ligereza fué la concesión del voto a la mujer y no hemos de insistir en lo que sobre el particular y en estas mismas columnas, dijimos en sazón oportuna. Bien, muy bien nos parece la mujer como digna; mal, muy mal como electora. Si en un pueblo como el español pesan más los factores emotivos que la reflexión, debió considerarse lo que representaría el duplicar el censo con un elemento de sensibilidad hiperestesiada como lo es en general la mujer. Esto ya de por sí es grave. Más lo es aún, que conociendo la notoria influencia del clero sobre la mujer española, se le regalaban esas hileras de votantes a una potestad que aunque profiere lo contrario por táctica o para guardar apariencias, tiene que ser mortal y solapada enemiga, no de la República como forma de gobierno, sino de cuanto en su obra trascienda a liberal y democrática. El resultado era de esperar. Comprendemos que en los postulados del nuevo régimen figurara la universalidad verdadera del sufragio? Pero es que no se pudo esperar a que la labor educadora de las nuevas instituciones diera sus frutos y haber demorado hasta entonces la reforma? ¿Tanto pesaron sobre los legisladores los principios abstractos que se dividieron de la dura realidad? Porque bien están los postulados, pero mal acabará quien quiera gobernar basándose en ellos solamente; la política es, en fin de cuentas, un arte y tiene también su ámodus faciendi. Conforme con la inspiración en principios rectores, pero demos también lo suyo—que es casi todo—al pragmatismo.

Así pues la prueba del voto a la mujer que hubiera sido peligrosísima,

ma, hasta con el régimen consolidado, fué suicida aplicada en la infancia de la República. Aun siendo incógnita—que no lo era—el pensamiento de la mujer hubiera sido una ligereza su implantación. Sin embargo se otorgó alegremente el sufragio femenino entre el alborozo de los inconscientes, la pasiva aquiescencia de los disconformes y el secreto regodeo de los que se imaginaron favorecidos por la imprudente medida, en lo cual solo aceptaron plenamente los elementos reaccionarios. Para el extremismo izquierdista no han sido tan halagueños los resultados.

Otra de las causas que ha contribuido al presente estado de cosas, también imputable a los legisladores, ha sido la vigente Ley electoral. Adaptación de sistemas muy prácticos sin duda en los países que los implantaron, resulta absurda en el nuestro por no amoldarse a nuestra idiosincrasia política. Fatiga al cuerpo electoral, dilata el conocimiento del resultado de los comicios y priva a aquellos de la rotundidad necesaria, convirtiéndolo en una sencilla operación de escrutinio en lenta labor estadística. No impide enjuagues electorales y estorba la investigación en las mesas por requerir ciertas condiciones de cultura que no están al alcance de todos los interventores. Y ya se ha visto que si el propósito del legista fué el de impulsar la formación de grandes partidos, el fracaso no ha podido ser más categórico.

Y ya que hemos hablado de la formación de partidos no cerraremos el presente artículo sin comentar otra de las causas a que aludimos al principio, como debida al egoísmo de muchos. Aunque accidental y remediable con un poco, no de abnegación, sino de sentido común, es lo cierto que su manifestación ante la opinión pública ha producido los más desastrosos efectos. Nos referimos, como ya el lector habrá adivinado, a la división, atomización, mejor dicho con que los partidos republicanos han accedido a la lucha. Han bastado simples diferencias de matiz, para fundamentar irreducibles diferencias entre las fracciones afines. Y como sucede siempre en toda clase de discordias intestinas, a mayor afinidad ideológica, mayor encono combativo. ¿Puede justificarse en diferencias de apreciación no esenciales, tamaños desvarios pasionales? Creemos sinceramente que no. Y así también lo reputa el vulgo que con la suspicacia en el peculiar, atribuye a causas de índole personal, tales disidencias. Lo cierto es que como en la famosa fábula, mientras los conejos republicanos disculpan, los galgos reaccionarios cobran la caza. Y así con un número de sufragios izquierdistas considerablemente mayor que el alcanzado por las derechas, ha sido para estas el triunfo electoral. Y sobre los partidos netamente republicanos ha recaído la malquerencia originada por la colaboración socialista cuyo partido en este trance crítico, procediendo con hormético criterio egoísta, ha dejado en la estacada a sus colaboradores hasta ayer. ¿Aprenderán de una vez los republicanos? Les aprovechará esta dura lección? Bien amarga es; pero si sirve para prescindir de bizantinismos y hiquis miquis; si evita el peligro común de borrar todas las diferencias; si se recoge en una sola organización todas las voluntades republicanas—que las hay en cantidad suficiente—para constituir un gran partido—si se encomienda la dirección de las fuerzas a valores positivos y sobre todo si se desvirtúan los fines peculiares de la organización, mirando el común y con quien se ha de ir a la gobernación será cosa hasta de agradecer. De todos modos el daño no es irreparable y con buena voluntad y abnegación por parte de todos puede rescatarse lo perdido. Pero cambie de conducta, para no tener que lamentar en lo sucesivo fracaso como el presente del que a ningún extraño es lícito culpar.

Refiriéndose a una reunión que por la noche se proponía celebrar con los huelguistas de transportes, dijo que no tenía otro objeto que informarse de la marcha del conflicto.

Propague
El Luchador

Para EL LUCHADOR

PANORAMAS MADRILEÑOS

Los rumores cotidianos

Por J. PASTOR WILLIAMS

Entre las notas políticas de actualidad que conviene destacar en el momento de escribir estas líneas que vuelan de corrillo a corrillo en las tertulias madrileñas interesa recoger la negativa del señor Maura a formar parte del futuro Gobierno, por incompatibilidad con los señores Alba, Ventosa y Guerra del Río. No es esta sola la noticia que se ofrece al pábullo público; si acaso, es de las que han transcurrido a la superficie, pero sin querer ello decir que el actual momento político español, preñado de interés, no ofrezca, allá en lo hondo, otros motivos de sabroso de todas las noticias y rumores que circulan hay que saber escoger las que sean susceptibles de atravesar la criba de la verosimilitud.

¿Las incompatibilidades del señor Maura? Digamos que circula el rumor, pero sin indicar las causas. En el terreno de las hipótesis, no es difícil hallarlas, sin embargo. La del señor Alba puede encontrarse en luchas localistas, puesto que ambos se disputan la supremacía en Zamora; la del señor Ventosa, en las condiciones catalanistas que este imponga; la del señor Guerra del Río... Bueno. Esta es explicable.

Sin embargo, estos motivos nos parecen poco hondos para persona de la categoría política y moral del señor Maura. De este hemos pensado y escrito muchas veces—y seguimos pensándolo hoy—que, más que republicano, es un antimonárquico y, más aún, un antifranquista; pero también debemos decir que sus actitudes

son bastante más limpias y claras que las del señor Lerroux. En el señor Maura hay menos apetencias—y por lo tanto, más energías—que en el señor Lerroux. El señor Maura nunca ha negado su ideología conservadora. Y, políticamente, es infinitamente más claro y definido que el señor Lerroux, lo que puede permitirle en estos momentos adoptar actitudes que al jefe radical le están vedadas.

El temperamento rebelde e independiente del señor Maura ha de molestarle advertir que iba a ser en el gobierno un gobernante al dictado de otras fuerzas que no se atrevan a asumir responsabilidades. Al señor Maura no le va bien caberse prisionero de nadie. Y es probable que los contubernios y pasteles de estos días adquieran proporciones tales que le repugnan lo suficiente para apartarse de tanto lodo y tanta vergüenza. Poco hemos de tardar en saber lo que haya de cierto en todo ello.

El señor Lerroux continúa mendigando unas declaraciones de republicanismo. Y produce íntimo dolor en el alma advertir como los años producen estas debilidades seniles que manchan una historia tan respetablemente. El viejo León—que por León y por viejo merecía respetos—se ha convertido en un juguete, en un pobre muñeco manejado por sus enemigos tradicionales, quienes le obligan a sentarse, como un pelele, en la cabecera del banco azul...

Lo decimos con pena.
J. PASTOR WILLIAMS
Madrid.

Continúa en Barcelona la huelga de transportes urbanos

Barcelona, (teléfono).—Mañana se cumple dos semanas desde el planoteamiento de la huelga del servicio de transporte urbanos, sin que hasta hoy se registre variación de importancia en la situación actual y la del primer día.

Este conflicto es de gran importancia para la vida barcelonesa, tanto en su economía como en su vida de trabajo.

Ayer circularon los siguientes vehículos:

Tranvías: Línea 21, tres coches; línea 27, cinco coches; línea 29, ocho coches; línea 30, ocho coches; línea 31, ocho coches; línea 24, trece coches; línea 37, ocho coches; línea 48, dos coches; línea 54, tres coches; línea 57, cuatro coches; línea 59, cuatro coches; y, línea 62, cuatro coches.

Autobuses: Línea A, seis coches; línea B, siete coches; línea C, siete coches; Roca, dos coches.

Metro Transversal, siete coches; Gran Metro, siete coches.

El Gobernador general de Cataluña, señor Selvas recibió ayer tarde a los informadores y preguntado por estos acerca de la situación de la huelga de servicios urbanos de transporte, respondió que se encontraba en el mismo estado que en días anteriores.

Interrogado acerca de si era cierta la noticia publicada por un periódico afirmando que iban a reunirse las empresas de transportes con los obreros, dijo el señor Selvas que para celebrarse esta entrevista tendría que ser autorizada por él, pues sin autorización suya las empresas no podrían pactar nada con los huelguistas.

Esto—dijo el señor Selvas—es una de tantas cosas como se dicen por ahí, y que deben ser desmentidas. Enteramente igual que el rumor que se ha circulado atribuyéndome a mí palabras en el sentido de que en el gobierno de Madrid encuentro cuantas facilidades me son necesarias y en el de la Generalidad todo son inconvenientes y dificultades—los que se oponen a mi gestión. Esto es falso absolutamente, pues tanto en Madrid como en la Generalidad catalana, no encuentro mas que facilidades.

En este caso sería elegido alcalde de la ciudad de Barcelona, el actual ministro de Trabajo, señor Pi y Suñer, o bien el señor Campans.

Por la noche, el señor Selvas volvió a recibir a los informadores, dándoles cuenta de que por la tarde, a las cinco y media, al llegar el automóvil de la línea 230 al cruce de las calles Cortes y Casanova, un sujeto desconocido arrojó contra el conductor del vehículo una botella conteniendo un líquido que le produjo quemaduras en el brazo derecho. El conductor del automóvil, Jaime Capella, alumno de la Escuela de Policía de la Generalidad, fué trasladado al Hospital Provincial.

La pareja de la guardia civil que viajaba en el coche, salió en persecución del individuo que arrojó la botella, pero éste logró desaparecer sirviéndose de la aglomeración de público que en aquel momento transitaba por el lugar de la ocurrencia.

La coalición de fuerzas de izquierda catalanas

Barcelona, (teléfono).—El periódico «El Noticiero», en su edición de anoche, refiriéndose a la coalición de fuerzas de izquierda en Cataluña, confirmaba la impresión que adelantó, anteayer, sobre una posible coalición de partidos catalanes de izquierda, diciendo que a tal objeto se habían celebrado conferencias privadas entre destacados elementos y personalidades de todas las agrupaciones políticas a que puede afectar la coalición.

Considera «El Noticiero», que con este acto se busca ir a la formación de un gobierno de carácter provisional como el que actualmente rige los destinos de la Generalidad. Se tiene el propósito de que lo presida el señor Campans, si bien se cuenta hasta ahora con alguna resistencia del exministro de Marina. Es asegurado que en este gobierno entrarían los señores Nicolau D'Oliver, por Acción Catalana, y Serra Moret, por la Unión Socialista Catalana. Formaría parte también de este gobierno, una personalidad de izquierda, cuyo nombre se desconoce hasta ahora, pues mientras unos hablan del señor Xirau, otros consideran que el más indicado es el señor Casanella.

Gestos y muecas de Madrid

Sembradores de guerra civil

Había que desconocer totalmente el barroco del militarismo y del separatismo madrileño...

El Casino de Madrid es la fortaleza de esa burguesía parasitaria...

¿Y quién mejor para llevar la voz de esas matusalénicas tertulias, que Royo Villanova...

Efectivamente, el banquete ha sido lo que tenía que ser: una apoteosis...

Créditos Catalonia

TRAMITACION DE PRIMERAS Y SEGUNDAS HIPOTECAS, PRESTAMOS SOBRE MERCANCIAS...

La Junta de Seguridad de Cataluña

Madrid, (teléfono). — Ayer se reunió la Junta de Seguridad de Cataluña...

El señor Mestres conversó con los informadores diciéndoles que estaba a punto de terminarse el trabajo de traspaso...

Galarza ingresa en el socialismo

Madrid, (teléfono). — Se han recibido noticias desde Zamora, diciéndose que don Angel Galarza ha publicado el texto de una carta...

Roban un taxi

Barcelona, (teléfono). — Ayer tarde de dos desconocidos aquilaron el autotaxi que conducía Ramón Estrada...

El negocio de la naranja

Gandía, (teléfono). — Ha dado comienzo el movimiento naranjero. Los almacenes de Gandía y su distrito trabajan y son muchas las cajas que se están embarcando...

La competencia de la lotería francesa

Madrid, (teléfono). — El director general de Loterías, señor Forcat, se ha lamentado en unas manifestaciones a la prensa del excesivo reclamo que hace la prensa española a la Lotería francesa...

Contrabando de dinero alemán

Pirmasens, (teléfono). — Un comerciante de Karlsruhe, que intentaba salir de Alemania en automóvil, acompañado de su esposa, ha sido detenido por intentar sacar de Alemania más de 100.000 marcos en billetes...

Propague El Luchador

Un periodista preguntó al ministro sobre la posible dimisión del inspector general de la guardia civil, señor Bedía...

En Gerona están inundados los pueblos y los caminos

Gerona, (teléfono). — Los temporales de aguas de estos días han ocasionado inundaciones de consideración...

La carretera de San Feliú de Guixols fué interceptada. Algunos pueblos están completamente incomunicados...

Las huertas y campos han quedado inundados, pereciendo numerosas cabezas de ganado...

Los barrios bajos de Palamós están inundados. Los vecinos, sitiados por las aguas en sus casas, se hallan en apurada situación...

Guardia civil y carabineros se dedican a practicar trabajos de salvamento.

El Ejército, dice el ministro, aguanta estóicamente los embates de la derecha y de la izquierda

Madrid, (teléfono). — Al recibir a los periodistas le hablaron de la Guerra, señor Irujo, respondiendo a las preguntas que estos le hicieron sobre los rumores que circulan de propaganda fascista en el Ejército...

Botella Asensi, para replicar, espera que contradigan sus manifestaciones

Madrid, (teléfono). — Ante el anuncio de que hoy recibiría nuevamente a los periodistas el señor Botella Asensi, éstos acudieron al domicilio de exministro de Justicia...

Una iniciativa de la Casa de Levante

Madrid, (teléfono). — La Casa de Levante ha celebrado esta tarde una reunión para tratar del proyecto de la celebración de la Feria de la Primavera en Madrid...

Linberg ha llegado a Dakar

Dakar, (radio). — Los preparativos para la espera del coronel Lindbergh han sido confirmados con la llegada de éste, acompañado de su esposa...

Royo Villanova dice que en el acto del Casino de Madrid, no hubo ataques al Régimen

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, señor Rico Avello recibió al mediodía a los informadores dándole cuenta de haber recibido una carta de su amigo el señor Royo Villanova...

Seis comunistas decapitados en Alemania

Berlin, (teléfono). — En la Prisión de Colonia, fueron decapitados ayer mañana seis comunistas que fueron condenados a muerte por haber asesinado a un militar nacional-socialista...

La eterna cuestión del Sarre

Paris, (teléfono). — Ante la Comisión de Negocios extranjeros ha presentado en la Cámara el diputado señor André Triebau, un estudio sobre la situación económica de la cuenca del Sarre...

Del extranjero

Dantzig, (teléfono). — El Senado ha aprobado un decreto estableciendo la esterilización legal en todo el territorio de la ciudad libre...

El municipio de Barcelona

Barcelona, (teléfono). — Esta tarde, a las siete y media, dará comienzo la sesión ordinaria, en segunda convocatoria, de la reunión del pleno municipal...

Se concede bastante importancia al cacabido de esta tarde, por la proximidad de las elecciones municipales en Cataluña.

Panorama de Jerusalén

Nos complacemos en poder comunicar que desde mañana sábado, desde las dos de la tarde podrá visitarse esta maravilla de mecánica y arte, representando la Vida de Cristo...

Los dirigentes de la política de izquierdas se reúnen en casa de don Marcelino Domingo

Madrid, (teléfono). — En el domicilio de don Marcelino Domingo, se reunieron ayer con el líder radical socialista independiente, varios amigos políticos, entre los que se encontraban la señorita Kent y los señores Barnés (don Francisco y Salmerón)...

Seis comunistas decapitados en Alemania

Berlin, (teléfono). — En la Prisión de Colonia, fueron decapitados ayer mañana seis comunistas que fueron condenados a muerte por haber asesinado a un militar nacional-socialista...

La eterna cuestión del Sarre

Paris, (teléfono). — Ante la Comisión de Negocios extranjeros ha presentado en la Cámara el diputado señor André Triebau, un estudio sobre la situación económica de la cuenca del Sarre...

Del extranjero

Dantzig, (teléfono). — El Senado ha aprobado un decreto estableciendo la esterilización legal en todo el territorio de la ciudad libre...

Disposiciones de la "Gaceta"

Madrid, (teléfono). — La Gaceta, en su número de ayer publica entre otras disposiciones, las siguientes:

Obras Públicas.—Autorizando al ministro de Obras Públicas para subastar la construcción de nuevas carreteras, en un presupuesto de 1.490.641 pesetas.

Creando en Canarias dos inspecciones provinciales que comprenderán servicios de Obras Públicas.

Autorizando al ministro para contratar mediante subasta las obras del muelle del rompeolas del puerto de Barcelona, por un presupuesto de 12.616.506 pesetas.

Autorización de mejoras y abrigo de defensa del puerto de Peñíscola (Castellón), cuyo presupuesto se distribuye en cuatro anualidades.

Manifiesto del ministro de la Gobernación

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, señor Rico Avello, ha recibido esta madrugada a los informadores manifestándoles que había recibido las actas de la Coruña, en donde ha terminado el escrutinio y han sido elegidos seis candidatos de la Orga, dos radicales, un republicano conservador, y ocho de derechas...

La eterna cuestión del Sarre

Paris, (teléfono). — Ante la Comisión de Negocios extranjeros ha presentado en la Cámara el diputado señor André Triebau, un estudio sobre la situación económica de la cuenca del Sarre...

Del extranjero

Dantzig, (teléfono). — El Senado ha aprobado un decreto estableciendo la esterilización legal en todo el territorio de la ciudad libre...

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT. Medicación moderna para el tratamiento químico-opsiterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

OKAL. JAMAS PERJUDICA! Es el mejor remedio para calmar toda clase de dolores... JAQUECA, gripe, enflaquecimiento, dolor de cabeza, muelas y oídos, reuma, etc. ataca al corazón ni a los riñones. Es el medicamento de más confianza.

CURAREIS TOMANDO. ataca al corazón ni a los riñones. Es el medicamento de más confianza. La Tableta Okal produce efectos más rápidos y seguros que todos sus similares. Sobre de una tableta, 0,25 pías.; idem de dos tabletas, 0,40 pías. Laboratorio Alemán, Alonso Heredia, 24.—Madrid y principales Far.

La proyectada "Ciudad-Jardin Prieto" en la playa de San Juan

Terminado ayer el plazo de admisión de proyectos, se dieron a conocer los presentados

El arquitecto señor Muguruza, presentó personalmente el suyo y dió detalladas explicaciones de los pormenores del proyecto

En el despacho de la Alcaldía, tuvo lugar ayer tarde, a las cinco, ante la presencia de las personas invitadas por el alcalde señor Carbonell, la exhibición de los anteproyectos recibidos en el concurso abierto para la construcción de la "Ciudad-Jardin Prieto", en la Playa de San Juan.

LA CONCURRENCIA.

A las cinco de la tarde quedaron reunidos los invitados señores Esplá Rizo, exsubsecretario de Gobernación, Botella Pérez (Alvaro), Alonso Mallol, Llaneras Esquerdo, Arques Payá, Guardiola Ortiz, Gómez Serrano, López Pérez, Lloret Puerto, Sánchez Santana, Ribelles García, García Navarrete, concejales todos ellos, y otros señores, representando las diversas actividades de la capital. Concurrió una Comisión de Campello integrada por el alcalde don Antonio Baeza Santamaría, el secretario municipal, don José Pérez Alemany, y el propietario don Marcos Vaello Gallana, invitada por el señor Carbonell ya que el Ayuntamiento de Campello está con el de Alicante directamente interesado en la urbanización de aquella zona.

LOS PROYECTOS PRESENTADOS.

A las dos de la tarde de ayer quedó cerrado el plazo de admisión de los proyectos de urbanización de la zona comprendida en la playa de San Juan.

Por la tarde, fueron expuestos todos los proyectos presentados, entre los que destacan los de los arquitectos don Gabriel Amat Pagés, don Joaquín Iglesias Abadal, don Francisco Ostembach Bertan, de Barcelona; don Pedro Muguruza, de Madrid; y don Gabriel Penalva, de Alicante.

LA EXHIBICION DE PROYECTOS.

En presencia de los técnicos municipales, señores López González y Caturia White, procedióse a examinar los proyectos presentados. El señor Muguruza, que se encontraba presente, tuvo la gentileza de obsequiar a la concurrencia con una documentadísima y muy detallada exposición del proyecto por él presentado.

LA DESCRIPCION HECHA POR EL SEÑOR MUGURUZA.

Interesantísima en extremo fué la explicación que sobre planos y fotografías dió el señor Muguruza. Una población de turismo ha de tener vías principales que la pongan lo más rápidamente en comunicación con los más importantes centros y capitales. Ha de tener grandes hoteles, lugares de recreo y distracción, parque de atracciones, lugares todos ellos que deben estar perfectamente orientados y situados en las mejores condiciones.

En su estudio de la zona que ha de urbanizarse, el señor Muguruza, determinó que ha de tenerse muy en cuenta las condiciones del terreno con relación al sol, con relación al viento, y con relación al propio terreno, es decir a su configuración. Esto ha de decidir la orientación que se ha de dar a las calles ya que una parte de la zona está castigada por el viento de Levante y la otra por el Poniente. Distingue el señor Muguruza al determinar las relaciones del terreno con el sol, la existencia de una zona de verano y otra de invierno, que le obliga a situarlas debidamente en los planos.

Sobre esta base el señor Muguruza expuso las delimitaciones que cada zona ha de tener. Determinó el emplazamiento del stadium, del aeropuerto, del campo de golf, de los grupos escolares, de los grandes hoteles, de las piscinas, de los mercados, de los paseos y jardines, etc., que formarán un delicioso conjunto como lo muestra bien patentemente los proyectos sobre que se hizo la explicación.

AVISO IMPORTANTE EL HOGAR DEL PORVENIR Sociedad Cooperativa de Ahorro y Construcción de Palma de Mallorca

El Inspector de esta Capital se emplace en comunicar a los señores asociados y al público en general, que el Consejo de Administración ha acordado celebrar sorteo de varias casas en Alicante, a final de Febrero o primeros de Marzo de 1934.

El sorteo será público y ante Notario en el local que con anticipación se anunciará. En este sorteo, entrarán todos los que se asocien desde el día de hoy hasta ocho días antes del mismo.

Es requisito indispensable para entrar en sorteo, estar al corriente en los pagos. Para toda clase de detalles y suscripciones, en las oficinas Alfonso el Sabio 24, 1.º, de 9 a 13 y de 15 a 18.

Inspector General de la Provincia, MANUEL DE INFANTES MILLAN

BEBED COÑAC MARTORELL

Notas políticas

Ayer se ha repartido un manifiesto electoral, en el que elementos de izquierda proponen la candidatura de don Juan Botella Asensi, don Juan Gisbert Botella, don Jerónimo Gomariz Latorre y don José Estellés Salariach, como representantes de la izquierda republicana.

Aniversario de la muerte de Layret

Ayer se ha cumplido el XIII aniversario del asesinato del abogado catalán Francisco Layret, asesinado por un pistolero de aquellas bandas ignominiosas, a las órdenes de Arlegui y de Martínez Anido. Fué uno más en aquella serie de vergüenzas, cuando la dignidad ciudadana estuvo soterrada bajo todas las podredumbres morales, y cuando solo alguna voz valientemente se alzó vigorosa en defensa del nombre de España.

Señalamos esta fecha luctuosa en que fué segada la vida del gran republicano, como una de las más acudas efemérides de la lucha por la República. —Se encuentra en Alicante el reputado arquitecto don Pedro Muguruza.

Sindicato de Riegos

De acuerdo con el orden gubernativo, quedan aplazadas hasta los días 17 y 18 del presente mes, las elecciones para Síndicos que debían celebrarse los días 3 y 4.

LA DIRECCION

Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2

Cartelera de espectáculos

PARA HOY MONUMENTAL Cine desde las 5. «20.000 años en Sing-Sing». IDEAL CINEMA Cine desde las 6'30. «La viuda romántica». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6'30. «El vengador». PARA MAÑANA MONUMENTAL Cine desde las 5. «20.000 años en Sing Sing». TEATRO PRINCIPAL Compañía de Comedias, «La chas-carrillera». IDEAL CINEMA Cine desde las 6'30. «La viuda romántica». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6. «El pasado de Mary Holl».

Casa de Socorro

Durante las pasadas veinticuatro horas han sido asistidos en este benéfico centro: Antonio Sánchez, herida contusa con hematoma en la pierna izquierda, siendo contusa en la región parietal, y conmoción cerebral. Josefa Ortiz, herida contusa en la región frontal. Vicente Sánchez, quemaduras primer y segundo grado en la mano derecha. Carmen Oñoz, herida contusa en la región frontal. Antonio Adrián, herida contusa en el párpado inferior izquierdo. Concepción Gómez, punturas en el dorso de la mano derecha.

Dr. Francisco Soler Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia a partos. — Méndez Núñez, 4.

ALQUILO pianos y autopianos desde cinco pesetas mensuales CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza R. Chapí 4 ALICANTE

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

Oposiciones a Hacienda

PREPARACION POR LOS FUNCIONARIOS DEL CUERPO CARLOS LOZANO ANTONIO BLANCA 450 PLAZAS Comenzarán las clases el 10 del actual. Convocadas en 4 de Noviembre. Instancias hasta el 5 de Diciembre. Exámenes en Abril de 1934. Más de veinte actuales funcionarios en las Delegaciones de Alicante, Murcia y otras provincias preparados en esta Academia. Se admiten señoras. Honorarios 30 pesetas. Detalles: Señores Lozano y Blanca, en la Secretaría de la Delegación de Hacienda de 10 a 12.

Cartera de Sociedad

Por don Francisco Melendo y señora y para su hijo don Manuel ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Teresita Rivera Guano. La boda ha quedado concertada para la segunda quincena del presente mes.

—En Valencia, donde residía, ha fallecido el conocido agente artístico don Vicente Wieden, veterano republicano y persona que contaba con generales simpatías por su carácter afable.

A su afligida familia enviamos nuestro pésame muy sentido.

GOTERAS: —

Terrazas que para repararlas han ocasionado un gasto de más de mil pesetas, han sido eficazmente reparadas con solo unos kilos del acreditado producto para techos, terrazas, muros pozos, balsas, etc. marca Everseal Detalles y venta en Droguería DESIDERIO REIG, calle de Batllén, 10 Alicante.

—Hoy hemos tenido el gusto de saludar a nuestro antiguo compañero don Carlos Romero Vicent redactor jefe del semanario «Xixonas».

—Felizmente ha dado a luz una preciosa niña, la esposa del abogado, don José María Torregrosa.

—ALQUILO: piso amueblado confortable Mare Nostum, 17.

—Con rebosante salud, con motivo de cumplir en estos días la avanzada edad de 78 años, está recibiendo nuestro estimado amigo don Rafael Alvarez Serxix, inequívocas muestras de cariño de sus amigos, a las que le rogamos una las nuestras, no menos cordiales.

—Con gusto, así lo hacemos y realizamos fervientes votos para que hoy disfruta.

SEÑORA

sola, aquella dos habitaciones amuebladas a matrimonio o señoras con y sin pensión. Calle Capitán Segarra, 11, 2.º izquierda. Se vende o alquila casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—En Castilla su ciudad natal, falleció víctima de rápida enfermedad el joven y culto maestro Nacional de Banlarés don Ismael Vidal Payá.

El Magisterio Nacional pierde con el señor Vidal uno de sus mejores valores. Maestro por vocación hizo de su profesión un apostolado. Demostró su valer en las oposiciones celebradas en el año 1931 en esta capital en las que obtuvo el número 2.

A sus queridos padres y hermanos y muy particularmente a su hermano, querido amigo nuestro, don José, damos el más sentido pésame.

—Ayer se verificó la conducción del cadáver de nuestro querido amigo don Ismael Gallano Sevillano. El fúnebre acto resultó una sentida manifestación de duelo, demostrativo de las muchas y sinceras amistades con que contaba el finado. Reiteramos nuestra condolencia a la familia del extinto amigo.

Nota de la Alcaldía Se recuerda a los contribuyentes que no hayan satisfecho sus recibos sobre Inquilinatos e Inspección de Establecimientos correspondientes al cuarto trimestre del año en curso, que hasta el día 10 de los corrientes los tendrán a su disposición durante las horas hábiles, en las oficinas de recaudación de este Ayuntamiento sin apremio alguno.

Dr. Francisco Soler Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia a partos. — Méndez Núñez, 4.

ALQUILO pianos y autopianos desde cinco pesetas mensuales CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza R. Chapí 4 ALICANTE

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

Oposiciones a Hacienda

PREPARACION POR LOS FUNCIONARIOS DEL CUERPO CARLOS LOZANO ANTONIO BLANCA 450 PLAZAS Comenzarán las clases el 10 del actual. Convocadas en 4 de Noviembre. Instancias hasta el 5 de Diciembre. Exámenes en Abril de 1934. Más de veinte actuales funcionarios en las Delegaciones de Alicante, Murcia y otras provincias preparados en esta Academia. Se admiten señoras. Honorarios 30 pesetas. Detalles: Señores Lozano y Blanca, en la Secretaría de la Delegación de Hacienda de 10 a 12.

Lotería Nacional

Madrid, (teléfono). — En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

25.219 Sevilla — Ceuta — Barcelona — Velez Málaga — Bilbao. Con 60.000 pesetas.

314 Ceuta — Barcelona — Murcia — Valdepeñas — Huelva — Baeza. Con 20.000 pesetas.

16.942 Con 1.500 pesetas.

Palma de Mallorca — Alcázar Ceuta — Barcelona — Gijón. 6.557 — 35.828 — 26.878 — 18.719 — 35.174 — 26.621 — 25.914 — 8.385 — 5.908 — 31.682 — 8.429 — 16.154 — 35.815 — 18.916 — 21.016.

Movimiento del Puerto

ENTRADOS G. G. Laferriere, francés, de Orán, con pasajeros. Carlton, americano, de Valencia con descarga de América. Giovinezza, italiano, de Cartagena, con descarga de Casablanca y Tángier. Cabo Creux, español, de Bilbao y Málaga, con carga general.

DESPACHADOS

G. G. Laferriere, francés, para Marsella, con pasajeros. Giovinezza, italiano, para Valencia, Tarragona, Marsella, Niza, Génova, Venecia, Livorno, Trieste, Piume y Susak, con carga general. Carlton, americano, para Cádiz y escalas hasta Houston, con carga general. Pinzón, inglés, para Castellón, y Londres, con carga general. Astur, español, para Torreveja en Laste. Alfonso Senra, español, para Cartagena, con carbón en tránsito. Cabo Creux, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general.

SEÑORA

Le participo que la Casa HUESCA, Sagasta 16 y Castañes 3, ha recibido una magnífica colección en pieles para adorno y las hay desde una peseta en adelante. También tiene la mejor colección en lanas para labores, y un extenso surtido en FAJAS Y SOSTENES. También estará usted enterada que es la casa que más barato vende todas las clases de CALZADO. SI LE INTERESA, PUEDE COMPROBARLO.

PIELES

Y SOMBREROS de señora y de caballero, se reforman, quedando como nuevos, a precios muy económicos. Calle Rafael Terol, 10, primero.

Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante, alta novedad. Renars desde 25 pesetas en adelante, Echarpes y Maritas a precios increíbles. Calle San Vicente 32, piso 1.º.

Hotel Pensión Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño. Estucos pétreos a todo color A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 70.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar Café Paseo de los Mártires Alicante

Noticias de la provincia

Noticiero del Serpis Alcoy.—Ayer noche en la Sociedad Naturista Cultural, don Augusto Belda dió una conferencia sobre el tema «El individuo y el Estado».

—Hoy se reunirá el Ayuntamiento para celebrar la sesión semanal ordinaria.

—Durante la mañana de ayer continuó lloviendo. A última hora seguía el régimen lluvioso.

—En la casa de Socorro fueron asistidos Juan Guarnar, de 27 años, de una contusión con hematoma en el ojo derecho y Rafael Vilaplana, de heridas en la región dorsal que se produjeron en riña.

Un supuesto táctico de los fascistas

EL ASALTO A GOBERNACION Madrid, (teléfono). — Según noticias se ha puesto de relieve un ensayo táctico realizado por los fascistas en el propio ministerio de la Gobernación, una maniobra cual en pleno campo de maniobras, como si se tratase de un ensayo general o parcial.

Lo ocurrido es que un grupo de unos 40 jóvenes fascistas, conforme al plan táctico acordado, entraron en «Gobernación divididos en grupos de cuatro individuos.

Estos grupos fueron a situarse ante diversos departamentos, unos frente a los negociados, y otros a la puerta de los despachos del propio ministro y del subsecretario y de otros jefes del ministerio, y conforme al plan, dos de los cuatro individuos de cada grupo entraban en los negociados o en los demás despachos y otros dos quedaban fuera.

Estos eran como la escolta. Los que quedaban dentro simulaban informarse del estado de un expediente, de un asunto, etc.

La operación duró 20 minutos. El táctico se desarrolló con arreglo al propósito concebido, y al cabo de los 20 minutos los 40 fascistas volvieron a congregarse y salieron del ministerio, una vez realizada la misión que respondía a la organización dispuesta.

Ya se sabe, pues, que han realizado esta maniobra, que en lo futuro puede tener otro carácter.

Ha dimitido el director general de Prisiones

Madrid, (teléfono). — Ha presentado la dimisión de su cargo el director general de Prisiones, don José Estellés Salariach, que ha sido aceptada por el ministro de Justicia.

Mañana será nombrada la persona que ha de sustituir al señor Estellés en la dirección general de Prisiones.

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviéndose a los de cuota el importe de esta Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso), en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones. En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

GRAN REDUCCION DE PRECIOS

DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET

Proprietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas

Concesionarios Arques y Bonmati Lda. ALICANTE

Huelga de camareros en Madrid

Madrid, (teléfono). — Se han reunido los sindicatos de camareros para fijar su actitud con relación a la situación actual y las relaciones que sostienen con la clase patronal del ramo.

Los camareros han acordado ir a la huelga cuyo planteamiento ha fijado para mañana.

Los camareros huelguistas son los de los sindicatos afiliados a la C.N.T.

PRINOL NO ENCARA CHINA S. A. BANYONES

Por Mayor, Centro Farmacéutico, y Padilla y Gómez, S. en C. Preparado en el Laboratorio DEVEVA, Alfonso el Sabio, 46 ALICANTE

Resumen de embalse en los pantanos

Según los datos de la Confederación hidráulica, del día de ayer, es el siguiente: Pantano del Quipar: Embalse, 22.284.285 metros cúbicos; desagüe: 000 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 3.936.920 metros cúbicos; desagüe 401.501 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 3.003.593 metros cúbicos; desagüe 40.742 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado: Embalse, 1.993.454 metros cúbicos; desagüe, metros 00 cúbicos.

Pantano de la Fuensanta: Embalse 1.668.414 metros cúbicos; desagüe, 287.194 metros cúbicos.

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal LAXORENA

mejor purgante y el más cómodo laxante

Sobre, con dosis purgante 0'30 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

Lea V. El Luchador

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviéndose a los de cuota el importe de esta Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso), en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones. En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

GRAN REDUCCION DE PRECIOS

DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET

Proprietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas

Concesionarios Arques y Bonmati Lda. ALICANTE

DEPORTIVAS

A. O. E. M. A., S. F. E. C., 1
Ayer en el campo del Plá se ha jugado un partido amistoso entre la A. O. E. M. A. (Asociación oficial de estudiantes mercantiles de Alicante) y la F. E. C. (Federación de estudiantes católicos) ganando los primeros por tres goals a uno.

El partido transcurrió con un aplastante dominio de los vencedores. Por los vencedores cabe distinguir a Vera, Compañ y Jordá, que hicieron un buen partido y de los demás la defensa que despejó muy bien las pocas veces que tuvo que intervenir. Los vencedores marcaron en el primer tiempo un goal al cruzar Vera estrepandamente un chut, en el segundo tiempo, Compañ también de un chut cruzado y por último otra vez Vera, en una melée, y por los vencedores 'Gruu' en una escapada en el segundo tiempo.

En el primer tiempo los vencedores jugaron completos, pero en el segundo al tener que retirarse el portero Lisalde, se colocó Peyró jugándose entonces con diez jugadores.

Arbitró Botella, que lo hizo imparcial en el primer tiempo, y Alemáñ en el segundo que hizo igual.

Los vencedores se alinearon: Lisalde (después Peyró); Carratalá, Ubeda; Ferrandiz, Jordá, Porcel; Compañ, Vera, Peyró, Olmos, Balaguer.

En Elda

ULISES H. C.

Grata ha sido la noticia que ha llegado hasta nosotros. El notable cuadro blanqui-rojo del Ulises Hockey Club, de esta ciudad, entra en el torneo del Campeonato de España de Hockey. Si grata fué para nosotros, satisfactoria ha de ser para su fundador y animador, nuestro cordial amigo don Enrique Puigerver, conocido deportista alicantino, hoy importante firma comercial en Elda.

El empuje que con esto toma el deporte eldense, es digno de mejor y más amplio comentario, el cual lo haremos una vez consigamos una entrevista con el señor Puigerver y los muchachos que le ayudan en su campaña.

Hoy solamente nos basta dar la buena nueva, al propio tiempo que felicitamos al señor Puigerver, como así también al cuadro que forma el Ulises H. C.

[Alsa el rabo, hupppp!!! ¡perdigot!!!

EL CORRESPONSAL

ORIENTACION PROFESIONAL

El Congreso internacional de San Sebastián

Así como lo hemos anunciado, el segundo Congreso internacional de Orientación profesional aplicada, organizado por nuestro amigo y colaborador Felicien Court, tuvo lugar hace poco en San Sebastián. No es demasiado tarde para volver a hablar de él, pues este Congreso que ha logrado gran éxito, marca una fecha en la evolución de la orientación profesional.

En San Sebastián estaban reunidos en efecto, los representantes de las diversas tendencias existentes en la orientación. La escuela española, que en general, se inclina hacia métodos psicotécnicos, tenía muchos representantes. Los prácticos franceses quienes, a pesar de reconocer los servicios que pueden prestar los procedimientos psicotécnicos, se muestran más reservados en su aplicación, generalizada, también eran muy numerosos. Allí había psicólogos, médicos, prácticos de la orientación, agentes de los servicios de colocación, miembros del Profesorado.

Se podía temer que, por consecuencia de la diversidad de las tendencias en presencia, reinara cierta confusión en la asamblea, y hasta se entablasen controversias, choques de opiniones bastante violentas. Nada de eso sucedió: los debates continuaron en una atmósfera del todo favorable; las discusiones fueron más que corteses, cordiales, y muy fácil fué obtener la unanimidad en un conjunto de conclusiones que ponen de acuerdo tendencias pareciendo divergentes y que lo eran mucho menos de lo que se imaginaba.

Durante el Congreso no se notó ninguna nota discordante; al contrario un esfuerzo unánime de comprensión recíproca y un deseo muy vivo de obrar títilmente por el porvenir de la orientación profesional. Lo mismo los que no tienen sino mitigada confianza en ciertas experiencias de laboratorio y los que profesan opuesta opinión, todo se mostraron conciliantes. Y eso fué una de las características esenciales del Congreso.

No intentaremos citar a todos las personalidades calificadas que participaron en la asamblea. En la presidencia de una de las sesiones figuraban los señores Christiaens (Bruselas), Mauvezin (Burdeos), Felicien Court (Toulouse); la mesa de los precursores, dijo alguien. Entre los representantes ministeriales, se distinguían particularmente los señores Larcher (París), José Mallat, Puig Queró, Angel del Río (Madrid), el doctor Larrea (San Sebastián).

El discurso pronunciado por el señor Gobernador civil Eduardo Bonzo, en nombre del Gobierno español, fué muy aplaudido por la asistencia así como lo fueron las relaciones de los señores Schlessinger (Nantes), Ménessier (París), Winter Blanco (Oviedo), Mallat (Madrid) y la conferencia del señor profesor Gaillet (Auch).

Al terminar, nos congratulamos de que el segundo Congreso internacional de orientación profesional aplicada se haya verificado en España y haya logrado tan brillante éxito. Su alcance, en el punto de vista pedagógico, social y económico, será grande y no podemos hacer mejor para dar una idea de él sino reproducir las conclusiones finalmente adoptadas.

Primero.—Es preciso unificar la organización de las oficinas de Orientación Profesional sobre la base de que estas instituciones sean los centros donde se estudian las aptitudes y las posibilidades de formación profesional de los jóvenes por todos los medios de formación y de examen científico individual que estén a su alcance, y donde se analicen las necesidades económicas y sociales para distribuir los individuos, e incluso las colectividades hacia las profesiones o las actividades en que el individuo pueda ser más útil a sí mismo y a la Sociedad.

Segundo.—Que los maestros de enseñanza primaria reciban en las escuelas normales una formación apropiada, completada en caso necesario, con estancias, en las Instituciones de Orientación Profesional, con objeto de que comprendan y hagan comprender el valor económico, moral y social de las diversas profesiones particularmente de los oficios manuales.

Tercero.—Aunque en algunas oficinas de Orientación Profesional se practica e lexamen psicotécnico del individuo, sólo como comprobación de la observación directa de éste y del estudio de sus antecedentes médicos y escolares, es de desear que en todas partes la exploración psicológica experimental tome la importancia que se merece, y se aplique a todos los individuos a quienes hay que orientar con objeto de que no queden ocultos ciertos aspectos de la personalidad, que de otro modo difícilmente podrán ponerse de manifiesto.

Cuarto.—La experiencia de los que han practicado la orientación profesional, confirma que los etestes (pruebas) son completamente satisfactorios, con tal que sean aplicados con cuidado, que sean interpretados con sentido psicológico y no se olviden los factores caracteriológicos de los individuos.

Quinto.—Es preciso preparar monografías para uso de los alumnos de las escuelas primarias, para sus maestros, para los profesores de las escuelas profesionales, y para los mismos orientadores, con objeto de dar a conocer las condiciones en que se ejercen las profesiones. Para esto es necesaria la colaboración de los que están más cerca de cada una de las ramas de la actividad humana.

Sexto.—Es conveniente que las Instituciones de Orientación Profesional sigan al sujeto una vez entrado en el taller, en la oficina o en la Escuela especializada (Instituto de Segunda Enseñanza o Escuela Profesional).

Séptimo.—Es de desear que las Oficinas de Orientación Profesional, con la colaboración de la Inspección del

Gran Quincena de Fajas MAGNIFICO SURTIDO GRANDES REBAJAS DE PRECIOS Fajas a 2 pesetas

Visitat nuestros escaparates Grandes Almacenes de Género de Punto Rufino Arenas Galán

Casa Central: EL TIRON, BAILEN, ST DE LAS MEDIAS, PLATERIA, 57 Suursal núm. 1. MERCADO 95 y 96. — ALICANTE

SUCURSAL núm. 2. EL PALACIO D LAS MEDIAS, L. Torre grossa, 10. — ALICANTE

Sucursal núm. 3. EL TRU 7. — ALICANTE —MURCIA.

Kitain y Povlov.ki en la Asociación de Cultura Musical

Esta tarde a las 7 en el Teatro Principal se presentarán el notable violinista Robert Kitain y el pianista Valentin Pavlovsky, en el 93 concierto que celebra la delegación en Alicante de la Asociación de Cultura Musical.

Interpretarán el siguiente programa: I «La Folia», Corelli, (Arreglo de Kreisler); Allemande, Double, Sarabande, Tiempo de bourrée.

II Concierto en re mayor, Paganini. Allegro maestoso.

III Canto de Roxana, Szymonovski. Tijuca (de «Saudades de Brasília»), Milhaud.

Preludio y Siciliana, A. Casella. Canto de España, J. Nin.

Danza rusa (de «Pretrouckaa»), Strawinsky.

Clases Pasivas Pages

Por la celeridad con que se han de realizar las operaciones para satisfacer la mensualidad corriente y la venidera, por la Delegación de Hacienda de la provincia, serán satisfechas las nóminas de Montepíos Militar y Civil, Pensiones de Magisterio, Remuneratorias, Excedentes forzados y Mesadas, el viernes próximo 1.º de diciembre, de nueve a una por la mañana, y los Retirados antiguos y modernos, y Reserva, el propio día primero, de cuatro a cinco de la tarde. El sábado, día dos de diciembre por mañana y tarde y a las mismas horas, serán satisfechos los haberes de las expresadas nóminas, sin excepción, quedando cerrado el pago de la mensualidad el mismo sábado a las cinco de la tarde.

Consolatrix... SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO ANCHRA OAST Y DESVELOZ PON COCINA DE GAS

ORFEON ALICANTE CONVOCATORIA

En la primera quincena de Diciembre tiene que actuar el Orfeón Alicantino en el Teatro Principal a beneficio de una institución benéfica de Alicante, por cuya causa se ruega a todos los señores orfeonistas de ambos sexos, concurran al edificio social para ensayar las obras que se han de cantar. También se pone en conocimiento de los orfeonistas, como también a los buenos aficionados al arte lírico, que el martes próximo 5 de Diciembre darán principio los ensayos de la preciosísima zarzuela «Luís Fernand», cuya obra se representará en el mes de Febrero a beneficio de la Cruz Roja Española, también en el Teatro Principal.

CAZADORES Sociedad de cazadores Alicante

Esta sociedad convoca a Junta General Extraordinaria que tendrá lugar a las 19 horas del día 2 de Diciembre, en el local social, para tratar sobre la adquisición de un coto por la Sociedad.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de «Maisonave» Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, entl.º. Alicante

Raúl Soto Chápuli Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado

Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

FAÇADIN

insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

CENTRAL CINEMA

PARA HOY EL VENGADOR

Sesión de 6 tarde en adelante

IDEAL

PARA HOY LA VIUDA ROMANTICA

Sesión de 6 30 en adelante

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo a tres fachadas.

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño Gran confort: Todos los adelantos: modernos

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Via PERNOCCIO DESDE 10 PESETAS MADRID

INGLISH SPOKEN (ON PARLE FRANCAIS) Francisco Romero Penalva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1339.—MURCIA Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas —Belando 30, 1.º ALICANTE

BLENORRAGIA (PURGACIONES)

Se curan radicalmente por crónicas que sean usando SELLOS PROVOC

De venta en todas las Farmacias

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 10.

Escuela Modelo

Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematógrafo

BODEGAS

Tubos y mangas de goma, y de goma y lona Espirales Anhidrido sulfuroso. Acido tartárico. Fosfato amónico. Metabisulfito Pintura negra para hierros. Pintura para bocoyes. Mangas. Mangotes y Racores

Desiderio Reig Paya, Bailón, 10 Teléfono 2023 ALICANTE

El mejor purgante Aguas de CARABANA Depurativa Antibiliosas antiherpéticas

Jabón de Sales de Carabaña Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 Pedidos: Hijos de R. Chevartsi, I. cañal, 17, Madrid De venta en perfumerías y Droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósito para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno, Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes, evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de altereicia en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la DENTICINA MORENO nure y fortifica a los niños permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómago debilitado. — Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

Manuel Martínez

HELADOS — APERITIVOS MARISCOS Y DFSAYUNOS — CERVZAS — «BAR CAFE EXPRES» Gran Via NOVELDA IMP. EL LUCHADOR